



Орловская

Правда

Издается с 22 марта 1917 года

№ 53 (25007) 14 апреля 2009 года вторник

www.orel.ru orp@rekom.ru

Связь науки и технологий — будущее АПК



В минувшую пятницу губернатор области А.П. Козлов совершил рабочую поездку по Орловскому району, в ходе которой посетил ряд производственных объектов, встретился с активом района — руководителями социальных учреждений, предприятий и сельхозорганизаций, научно-исследовательских институтов.

Губернатор посетил ООО «Знаменский СГЦ» (головное предприятие «Эксима»), развивающее племенное свиноводство, три нуклеуса, станцию искусственного осеменения, комбикормовый завод — объекты, построенные и действующие на территории района. Гендиректор ООО «Знаменский СГЦ» Е.Н. Климова проинформировала губернатора о проекте, реализуемом компанией «Эксима» в регионе. Предполагается, что осуществление проекта потребует вложения 7 млрд. рублей. Часть средств уже освоена. Ряд объектов предприятия введен в эксплуатацию. С вводом всех мощностей «Знаменского СГЦ» в нескольких районах области центр будет полу-

чить до 70 тыс. ремонтных свинок ежегодно. На нуклеусах №1 и №2 содержится по 1200 чистопородных свиноматок. Ежемесячно на каждом из них получают по 2 тыс. голов племенного молодняка; животные содержатся здесь от рождения до достижения возраста 170 дней (веса 120 килограммов). Затем животные проходят тестирование на продуктивность и передаются в племрепродуктор. Третий нуклеус ориентирован на так называемые отцовские линии. Здесь содержится 4 тыс. голов. Станция искусственного осеменения будет введена в эксплуатацию уже в конце мая, рассчитана на производство 600 тыс. доз семени в год.

— В настоящее время мы заключаем договоры на реализацию семенного материала с предприятиями Подомковья, — сказала Е.Н. Климова. — За пределы региона продаж и чистопородное поголовье. Работаем с населением: около 4 тыс. поросят продано на фермерские и личные подсобные хозяйства. На этом вопросе остановился губернатор подробнее. Губернатор отметил, что «Знаменскому СГЦ» стоит определить потребность местного населения в молодняке (сколько требуется поголовья конкретному району) и заниматься реализацией на постоянной основе. Также рассматривался вариант обеспечения ЛПХ и КФХ молодняком через сельскохозяйственные потребительские кооперативы. Шел разговор и о дальнейшем финансировании строительства «Знаменского СГЦ» в рамках Госсельхозпрограммы. На завершение строительства мясокombината в Кромском

районе, племрепродуктора в Покровском требуются кредитные средства. А.П. Козлов обещал оказать селекционно-генетическому центру, занимающемуся племенным животноводством в промышленных масштабах, поддержку в получении кредитов. Губернатора интересовали все тонкости технологического процесса СГЦ, но в большей степени — его возможности обеспечивать племенным материалом животноводческие хозяйства региона и других областей. А.П. Козлов подчеркнул, что руководству СГЦ необходимо еще более эффективно работать в области менеджмента и рекламы. — О селекционно-генетическом центре должны узнать все регионы. Возрождается племенное дело, что чрезвычайно важно для АПК всей страны. Более подробный разговор об этом состоится во время визита в регион первого вице-преьера В.А. Зубко-

ва и нового министра сельского хозяйства Е.Б. Скрынник. В Орел приедут и представители многих российских регионов, развивающих животноводство. Мы должны наладить работу таким образом, чтобы за племенным материалом «Знаменского СГЦ» в очередь становились еще от границы области. Не в меньшей степени губернатора впечатлил и современный комбикормовый завод предприятия с леватором на 100 тыс. тонн единовременного хранения зерна. Производительность комбикормового завода — 30 тонн комбикормов в час. С марта началась обкатка оборудования; уже в апреле состоится пробный запуск мощностей. Завод будет обеспечивать все объекты СГЦ необходимым количеством высококачественных гранулированных кормов, а также производить их на продажу.

(Окончание на 2-й стр.)

В центре внимания — городские проблемы

11 апреля губернатор Орловской области А.П. Козлов совершил рабочую поездку по городу Орлу, в ходе которой ознакомился с организацией торговли на ярмарке выходного дня на Комсомольской площади, а также с выполнением работ по благоустройству территории в рамках проведения экологического субботника.

В частности, на ярмарке глава региона ознакомился с ассортиментом продуктов питания, ценами на продовольствие, выслушал обращения орловцев по вопросам ценообразования на продукты питания, оплаты электроэнергии в местах общего пользования, организации коммунального обслуживания многоквартирных домов, материального обеспечения льготных категорий граждан.

Подводя итоги рабочей поездки, губернатор подчеркнул, что необходимо увеличивать количество ярмарок выходного дня в областном

центре, а также ассортимент товаров, предлагаемых на них орловцам. Это позволит сократить очереди на ярмарочных площадях; больше людей будут иметь возможность приобрести свежие продукты питания; сельхозтоваропроизводители области расширят возможности для организации рынков сбыта продукции.

Соответствующим службам и ведомствам по всем вопросам, озвученным гражданами в ходе бесед с губернатором, будут даны поручения.

В тот же день губернатор побывал на торжественном открытии оздоровительной смены для призывников в детском санатории «Орловчанка».

Обращаясь к присутствовавшим, А.П. Козлов отметил традиционно высокий уровень организации и эффективности подобных смен, выразил надежду на то, что орловские призывники впоследствии будут достойно нести военную службу.

Пресс-служба губернатора.

Заседание правительства области

Вчера в администрации области состоялось совещание, которое провел губернатор Орловской области А.П. Козлов.

С оперативной информацией о ходе проведения весенних полевых работ выступил руководитель департамента сельского хозяйства В.И. Коротева.

По состоянию на 13 апреля в области проведена подкормка 248 тыс. гектаров озимых культур (58,3 %). Данная работа завершена в Должанском и Ливенском районах. Не полностью включились в проведение указанных мероприятий Болховский, Знаменский, Корсаковский, Новосильский, Хотынецкий районы.

Из 86,9 тыс. гектаров многолетних трав подкормлено около 68%. Эта работа выполнена в Глазуновском, Должанском, Кромском, Ливенском, Малоархангельском, Новодеревенском, Покровском, Свердловском районах. Недостаточными темпами ведется работа в Дмитровском, Троианском, Новосильском и Хотынецком районах.

Закрытие влаги на ярибу проведено на 126 тыс. гектаров (около 21 %). Темпы работ поддерживаются утренними заморозками и влажным состоянием почв в ряде районов.

Под весенний сев подготовлено 12 тыс. гектаров. Из 24 районов по культивации почв приступили в тринадцатидати. Сев ранних зерновых культур начался в Дмитровском, Должанском, Залоговском, Колпнянском, Ливенском, Малоархангельском районах.

В.И. Коротева также доложила об обеспеченности хозяйств минеральными удобрениями, семенами, ГСМ.

Губернатор области потребовал принять все меры для оптимизации весенних полевых работ, поручил членам правительства осуществлять личный контроль за ходом полевых работ в закрепленных за ними районах.

Первый раз на совещании был рассмотрен вопрос о развитии пищевой и перерабатывающей промышленности области и мерах по поддержке реализации продукции местных производителей.

Открывая обсуждение вопроса, губернатор подчеркнул, что в настоящее время самой успешной отраслью региона является сельское хозяйство. Именно здесь, даже в условиях финансово-экономического кризиса, происходит рост показателей по целому ряду направлений. В этой связи задачей всех уровней власти является эффективное использование имеющегося потенциала АПК. В частности, нагрузка мощностей пищевой и перерабатывающей промышленности максимально должна быть обеспечена сырьем орловских сельхозпроизводителей.

По информации заместителя председателя правительства области, руководителя агропромышленного блока В.М. Серова, на Орловщине функционирует 166 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, в которых трудятся около 12 тыс. человек. Средняя заработная плата в 2008 году составила 10326 рублей, темп роста к 2007 году — 125,8 %.

Производственный потенциал отрасли позволяет ежегодно перерабатывать 33 тыс. тонн мяса, 500 тыс. тонн молока, более 1 млн. тонн сахарной свеклы, 100 тыс. тонн семян подсолнечника, рапса и 600 тыс. тонн зерна.

В первом квартале 2009 года по сравнению с аналогичным периодом 2008 года увеличено производство цельномолочных продуктов (115 %), животного масла (131 %), жирных сыров (160 %), колбасных изделий (108 %), крупы (190 %), мясных консервов (143 %), растительного масла (111 %). На уровне минувшего года остался выпуск хлеба и хлебобулочных изделий, полуфабрикатов. Несколько уменьшилось производство кондитерских изделий (на 3 %).

Критическое положение наблюдается в организациях, производящих водку и ликеро-водочные изделия. Объем производства в первом квартале 2009 года составил 23,1 % к уровню 2008 года.

Тревожная ситуация складывается в филиале «Молочный комбинат «Орловский» ОАО «Компания «Юнимилк» — крупнейшем молокоперерабатывающем предприятии области. С начала 2008 года, по решению ОАО «Компания «Юнимилк», прекращен выпуск целого ряда наименований продукции, производство сухого молока в летний период 2009 года не планируется.

Подводя итоги обсуждения, губернатор подчеркнул, что повышение эффективности работы пищевой и перерабатывающей промышленности должно стать стимулом для аграрных производителей по наращиванию объемов производства и повышению качества продовольствия.

Как отметил А.П. Козлов, производственные мощности переработки являются одним из важнейших ресурсов Орловщины, но многие из этих предприятий переживают не лучшие времена. «Необходимо разработать соответствующие меры по восстановлению производства. Но на качественно новом уровне: продукция должна быть конкурентоспособной, иметь соответствующий товарный вид», — подчеркнул губернатор.

Финансово-экономическому и агропромышленному блоку поручено выработать меры по оптимизации бюджетных расходов на поставки медикаментов.

Перед блоком социальной защиты поставлена задача до 1 мая подготовить проект закона «О льготном лекарственном обеспечении отдельных категорий граждан за счет средств областного бюджета».

Этому же ведомству поручено до 1 июня разработать проект постановления правительства области «О порядке льготного лекарственного обеспечения отдельных категорий граждан за счет средств областного бюджета».

В совещании принял участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Москин.

Пресс-служба губернатора.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ ■ ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ЧЕТВЕРТЬ МИЛЛИАРДА ДЛЯ МЕДИЦИНЫ ОРЛОВЩИНЫ

В Российской Федерации большое внимание уделяется совершенствованию помощи больным с сосудистой патологией.

В Орловской области в этом году будут организованы четыре сосудистых центра, — рассказывает главный терапевт управления здравоохранения департамента здравоохранения и социального развития Орловской области Е.А. Морозова. — Они будут созданы на базе областной клинической больницы, больницы скорой медицинской помощи, а также Ливенской и Мценской центральных районных больниц. Согласно Постановлению Правительства РФ на закупку дорогостоящего оборудования для сосудистых центров Орловской области выделяется 252 859,7 тысячи рублей. На выделенные федеральным бюджетом средства предусмотрено приобретение компьютерных томографов, нейрохирургической операционной, комплекса для проведения операций на коронарных и сонных артериях, ультразвукового оборудования. Средства на дооснащение сосудистых центров предусмотрены областной программой «Первоочередные мероприятия по профилактике, диагностике и лечению сердечно-сосудистых заболеваний на 2009—2010 гг.».

МУЖЕСТВУ ВЕДАЯ ЦЕНУ

В преддверии очередной годовщины черновильской катастрофы в Орловской области прошли торжественные мероприятия, на которых были вручены государственные награды Российской Федерации ликвидаторам «Чернобыльцам».

Как рассказала старший помощник начальника отделения военного комиссариата Орловской области Е.А. Федкина, всего в области начиная с 2004 года к наградам были представлены 648 человек, принимавших участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС и находящихся в смертельно опасной 30-километровой зоне. Уже награждены 509 человек. 20 наград были вручены родственникам ушедших из жизни ликвидаторов.

«ЛОМОНОСОВ-2009»

В рамках мероприятий в ознаменование 65-летия Победы в Великой Отечественной войне в регионах Центрального

федерального округа для учащихся 9—11-х классов Московским государственным университетом впервые были организованы олимпиады по политологии «Ломоносов-2009».

В Орловской области олимпиада прошла на базе центра гражданского образования областного института усовершенствования учителей. В ней участвовали учащиеся школ №№ 5, 27 и лицеев №№ 4, 28 г. Орла, Малокуликовской средней школы Орловского района и школы № 1 п. Нарышкино, которые в форме эссе размышляли на актуальные для современного российского общества темы: «Что значит быть гражданином», «Зачем в России существуют политические партии», «Какие события в истории России вызывают у вас сожаление», «Как граждане могут влиять на власть в современной России», «Что вы знаете об истории Российской Федерации».

Проверку работ будет вести комиссия преподавателей из МГУ. Для победителей и призеров впервые в системе образования введена такая форма поощрения, как бонусы. Учащиеся 9—10-х классов — победители регионального этапа — смогут участвовать в финале олимпиады «Ломоносов-2009», который пройдет в Москве, опубликовать свои работы в сборнике статей студентов и аспирантов кафедры политологии МГУ. Призовые места одинадцатиклассников станут дополнительным преимуществом при

получении на факультет политологии МГУ. Олимпиада по политологии дала возможность ее участникам не только продемонстрировать творческие возможности, но и высказать свою гражданскую позицию.

ТУРИСТЫ-ВОДНИКИ ОТКРЫВАЮТ СЕЗОН

18 апреля в Орле и области состоятся традиционные открытые командные состязания по водному туризму «Весна-2009» на призы газеты «Орловская правда».

Программа соревнований по водному туризму включает в себя подготовку к сплаву (сборка судов и проверка снаряжения), прохождение скоростного участка и участка с воротами. На втором этапе будет проверена подготовка к спасательным работам. Третий этап будет представлять собой скоростной сплав с финишем у подвесного моста «Трудовые резервы». На заключительном этапе пройдет эстафета с общим стартом и финишем между Тургеневским и Александровским мостами. Соревнования начнутся 18 апреля в 9.30.

По окончании водного ралли пройдет традиционная «Президентская» гонка.

Информагентство «Орловская правда».